Model 1 test admitere AC - 2021 — solutii

1. Trinomul
22 +2ax +b,a,b €R
are radacinile strict negative daca:
(a) a <0sia®>0; (b) a>0sib>0;
(c)0<b<a’sia>0; (d)a<0sib<a’
Solutie. Se impun conditiile A = 4(a*> —b) > 0,5 = —2a <0, P =b > 0.
Raspuns corect: (c). O

2. Multimea S a tuturor solutiilor sistemului

ry+x+y=11
2%y + ay? = 30

este:
(a) S = {(Za 3) ) (37 2) ) (17 5) ) (57 1)}; (b) S = {(37 2) ) (17 5)}7
(C) S = {(175) ) (5’ 1)}; (d) S = {(2’3) ) (175)}‘

Solutie. Notam z+y = s si xy = p. Se obtine p+s = 11 gi ps = 30, de unde s = 5,p =6
sau s = 6,p = 5 etc.
Réspuns corect: (a). O

3. Multimea valorilor lui x € R care sunt solutii ale inecuatiei

7?4 3z + 2
— <1
2?2 —4x + 3
este: . )
@3 0 DU @ (13) @ (-wz).
2?2 + 3z + 2
Solutie. Inegalitatea este echivalenta cu —1 < ——— <1 &
, x? —4xr +3
22" 245 >0 xr € (—00,1) U (3, +00)
(x —1)(x — 3) - 1
Tr—1 re|—oo,=-|U(L3).
<0 7
(x —1)(x — 3)
Réspuns corect: (d). O



4. Relatia dintre numerele:
a=1\2+V3,b=1\1+V2
este:

(a) numerele nu pot fi comparate; (b) a =b; (¢)a>b; (d)a<b.

Solutie. a = V/7+ V48 < b= v/ 7+ V/50.

Raspuns corect: (d). O

5. Multimea tuturor valorilor lui x € R pentru care |z — 1|, —1,|3z — 5| sunt in
progresie geometrica in aceasta ordine este:

2 2
@0 o {32 @ {Zaf @ 0,
Solutie. Conditia ca cele trei numere sa fie in progresie geometrica este: |z — 1| |3z — 5| =
(— 1)2 . Se expliciteaza modulele, se rezolva ecuatiile obtinute si se tine seama de intervalele

considerate.
Réspuns corect: (b). O

6. Numarul de solutii reale ale ecuatiei
21 + 2:E+1 _|_ 2z+2 — 61‘ + 6:E+1

este:
(@) 0; (0) 1; (c) 25 (d) 3.
Solutie. Ecuatia se mai scrie 2% + 2 - 2% 422 .2% = 6% + 6 - 6% sau 7 - 2% = 7 - 6%, adica
27.(1—=3%)=0. Cum 2* # 0, Yz € R, rezulta cd 3" = 1, deci singura solutie este z = 0.
Réspuns corect: (b). O

7. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei
log,_,(z+1)>2

este:

<a> (_007 0) U (37 OO) ; (b) (07 3) 3 (C) ®§ (d) <_17 O) U (07 1) :
Solutie. Conditiile de existentéd ale logaritmilor implica x € (—1,0) U (0,1).

i) Daci 0 < 1 — 2 < 1 = z € (0,1); inecuatia devine z + 1 < (1 —z)? = = €
(—00,0) U (3, 0o)-imposibil.

ii) Daci 1 < 1 — 2 = x € (—1,0); inecuatia devine x +1 > (1 — x)? = z € (0, 3)-
imposibil.



Raspuns corect: (c). O

8. Numarul termenilor rationali din dezvoltarea binomiala:
90
<\/§ + \75)
este:

(a) 15; (b) 14; (c) 17; (d) 16.

Solutie. Ty.; = Ck (v3)" " (¥2)" = Ck3™
I=[3] +1=16.
Réspuns corect: (d). O

25, de unde k = 61, 0 < 61 < 90, deci

9. Multimea valorilor lui z € R pentru care este adevarata inegalitatea

1 1 1
2 22—6x+11 =z <0
1 22—4x+5 x—2

este:
(@) [2,00); (b) (—00,0)U(2,00); (c) (0,2); (d)R.
Solutie. Valoarea determinantului este: —3z? + 152 — 19.
Réspuns corect: (d). O

10. Valorile parametrului real o pentru care sistemul de ecuatii

2r4+y—z=w
r—y+2z=1
dr—y+32=2+4+«

este incompatibil sunt:
(a) a € (—o0,1]; (b)) a=1; (¢)a€R; (d) nu exista.
Solutie. Determinantul sistemului este egal cu zero. Se cauta un determinant principal

o 2 1 . i L
diferit de zero, A = 1 1 # 0, iar determinantul caracteristic este egal cu zero
independent de .
Réspuns corect: (c). O

11. Pe multimea R a numerelor reale se considera legea de compozitie x definita prin

rxy=mx+ny—1,Vr,y € R,

3



in care m si n sunt constante reale. Valorile parametrilor m si n astfel incat (M, *) sa fie
grup comutativ sunt:

(a)m=1n=2; (b)m=1,n=-1; (c)nuexistd; (d)m=1n=1.
Solutie. Din proprietatea de comutativitate rezulta m = n. Din conditia de asociativitate
rezulta m = 1. Deci zxy = v 4y — 1. Se gaseste elementul neutru e = 1. Elementul invers
rxrf=1l=zr+2"-1=1=2"=2—=x

Réspuns corect: (d). O

12. Fie
. 1 2 n
[= lim <ﬁ+ﬁ+m+ﬁ)‘
Atunci:
(@) 1=1; (b)Il=1% (¢)1=0; (d)I=o0.
Solutie. Utilizém formula 1+2+ ...+ n = 3n(n+1).
Raspuns corect: (b). O

13. Fie suma
Sp=Ch+2C2 +3C2 + ...+ nCy.
2021

" este:

Valoarea limitei lim

@1 ()0 (oo (d)2
Solutie. Valoarea sumei (se deriveaza binomul lui Newton (1+ )" = Y7 C*a* si se
ia x = 1) este
S, =n2" 1

Rezulta limita egala cu 0.
Raspuns corect: (b). O

14. Fie (2y),cn §i (Un),en doud siruri de numere rationale ce verifica relatia
(3—|—\/7> =2, + yuV7, ¥n €N.

o . T .
Dacia [ = lim == atunci:
n—oo yn

(a)1=3 (B)1=0; (c)l=+3 (d)I=+T

Solutie. Utilizadnd dezvoltarea binomului lui Newton se observa ca:

<3+\/7>n:xn+yn\/7,Vn€N$ (3—\/7>n:xn—yn\/7,Vn€N.



Atunci z,, = (3+7) ;(Siﬁ) St y, = (3+ﬁ)2\}g37ﬁ> , de unde

Nl (R /R N Y =

v (3+VD)" - (3-VT)" ()

37
3+V7

15. Multimea punctelor de continuitate ale functiei f : R — R, unde

1
<1= lim 2 = +0_\/_ O

Cum

_J oz, dacazrcQ
f (@) _{ 2%, dacd z € R\Q

este:

(a) {0,1} 5 (0) [0,1]; () @5 (d) 0.
Solutie. Considerand siruri de argumente rationale respectiv irationale se constata ca
punctele de continuitate sunt doar cele unde 22 = x.

Réspuns corect: (a). O

16. Fie )

e tgx

I = lim —°

r—0 eSin2x __ ethm
Atunci:

(a)1=0; (b)l=3%; (c)l=3%; (d) limita nu exista.
Solutie. Avem

etgm(esina:—tga: _ 1)

l= }gli% 6tg2x(6s1n2:c tg2x __ ]_)

e'8T eSnT—t8r 1 gin 2y — tg2xr sinw —tgx

= lim
x—0 €827 ging — tgx esin2r—te2r — 16in 2r — tg 2w
% sinx —tgx ~ im COST — ooz
z—0sin2r —tg2r +—02cos2r — —5-—
cos® 2x
1. cosz—1 1
=lim ———— = .
2z—0cos’2x —1 8
Réspuns corect: (b) . O



17. Fie functia f : [~1,00) — R, f(z) = v/x+ 1. Si se determine abscisa zy a
punctului de pe graficul functiei f unde tangenta este paralela cu dreapta care unegte
punctele de pe grafic de abscise 0 si 3.

(@5 O3 (-5 @ 7%

Solutie. Punctele de abscise 0 si 3 sunt A(0,1) si B(3,2). Ecuatia dreptei AB este:
x
Yy = g + 1.
Ecuatia tangentei in (zo, f(z¢)) este

y = f'(wo)(x — x0) + f(x0).
Pentru ca dreptele sa fie paralele, trebuie ca

fl(l'o) = %’

adica

1 1
2\/$0+1 N g

Rezulta z¢y = T

Réspuns corect: (d). O
18. Fie d
x
Y o —
[@
Atunci:
x
I=1 — +C;
(a) 5 arctg x + 2 1) +C;
x
b) I =Ltarctgr — ———— +C;
(b) 5 arctg r 2(x2+1)+ ;
(¢) I = 1arctgz +C;
(d) [ =——"+C.

2(22 + 1)

Solutie. Avem
I_/(:L'2+1—a:2)dm_/ dx —/a: xdx
B (2 4+ 1)2 ) (22 41) (2 4+ 1)2
1 1y
= arctgx + i/x <x2+ 1) dx

1 T / 1
_ dx| .
2 (2241 241

= arctgzr + =



Raspuns corect: (a) .

1
19. Pentru fiecare n € N, notam I,, = / 22021 . e=n*7® o Atunci
0

lim n?%t. 1
are valoarea:
(a) 2021; (b) (c) 0; (d) oo.

2021’
Solutie. Avem

1
_ 2
n2021 . [n :/ (TL(E)2021 e (nx) dr.
0
Facand schimbarea de variabila nz = y, obtinem

/ny2021 . e‘y2dy
n202 7 _ Jo )

n
n

Cum functia
t
F@V:/ymm*ff@
0

este derivabila pe R si
F’(t) 42021t

rezulta aplicand regula lui L’Hopital mai sus ca

2
2021 ,—n® _ .

lim n?°2'. [, = lim n e

n—oo n—oo

Réspuns corect: (c).

20. Coordonatele punctului comun dreptelor
20 =3y —5=0,3x+4y — 16 =0,4x — 23y + 7=0

sunt:
(@) (4,-1):; () (41 (o) (1,-1)  (d) (2.2).
20 — 3y —5=0
Solutie. Rezolvam sistemul ¢ 3z + 4y — 16 = 0 . Solutia este: [z =
4o — 23y +7=0
Raspuns corect: (b).



21. Se considera punctul A de coordonate (4,2) . Punctele situate pe axa Oy aflate la
distanta d = 2v/5 fatd de A au coordonatele:

(a) (_2\/57 0), (2\/37 0); (b) (0, _2\/5)7 (0, 2\/5); (c) (0,0),(0,4); () (0,0),(8,0).
Solutie. Observam ca B(0,m), AB =25 = /16 + (m —2)2 =25 = m =0,m = 4.

Réspuns corect: (c). O

22. Ecuatia dreptei care trece prin punctul A (2,7) si formeazi cu axa Oz un unghi
de 60° este:

(a>y+xf=7- b)) y—T7==% \}g(I_Q);

() y+T=+F(+2); () y—ad=T-2V3
Solutie. Exista cif oua drepte care satlsfac cerintele problemei avand pantele m; = tgg

\}g si respectiv, my = tg(m —§) = — \/g' Deci ecuatiile dreptelor sunt: y—7 = j:\%(m —2).

Réspuns corect: (b). O
ﬁ

23. Se dau vectorii @ = —3047—1—27 si b= 67—1— %7, a, 3 € R. Conditia ca vectorii

— . - v . .
a si b sa fie perpendiculari este:
(@a=B=0; B)3=-1 (Jaf=1; (d)a+f—--
Solutie. Conditia de perpendicularitate este ca produsul scalar @ - ? =0, adica —3a3+
3=0<=af—-1=0.
Réspuns corect: (c). O

24. Fie
sinf 4+ cosf = a

sin® § + cos® § = b.
Relatia dintre a si b este:
(a) a(5 —a*) =4b; (b) a(3 — a*) = 2b;
(c)a*=3=2a%b; (d)a®+a®>—1=0.
Solutie. Ridicand la patrat prima relatie se obtine
sinfcosf = 3(a® —1).
Apoi descompunem

sin® § + cos” 0 = (sin @ + cos 0)(sin § — sin® § cos  + sin® § cos® O — sin 0 cos® § + cos* 0).

Folosind relatia sin® f + cos?§ = 1 se obtine a(5 — a*) = 4b.
Raspuns corect: (a). O

25. Valoarea expresiei:

E = sin 70° cos 50° + sin 260° cos 280°



este:

1 3 3
WE-% mE=-Y% ©p-Y5 @E-1
Solutie. Tinem seama de egalititile: sin70° = cos20°, sin 260° = — cos 10°, cos 280° =

sin 10°, de unde rezulta
E = cos20° cos 50° — cos 10" sin 10°

V3
R

1 1
= 3 (cos 70° 4+ cos 30° — sin 200) = 3 cos 30° =

Réspuns corect: (c). O



